

中办、国办印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》促进高校毕业生就业，这份意见作出部署

为何出台这份意见？

高校毕业生是党和国家宝贵的人才资源，其就业关系千家万户。当前，我国高等教育迈入普及化阶段，高校毕业生规模持续增长，从2022年起连续三年突破千万，已成为我国城镇新增就业绝对主体。

从强化现代化建设人才支撑看，当前高等教育供给与社会需求适配不够的问题亟待解决。预计今后十年高校毕业生总量还会持续增长。破解社会需求真实性、教育供给有效性、供需适配精准性的问题，成为当前教育系统迫切需要解决的现实性问题。

意见着眼推动社会需求侧建立关于人才发展趋势及缺口状况的研究发布机制，教育系统构建以促进供需适配为导向的高等教育管理体制和人才培养模式，作为构建高质量就业服务体系的重要前提。

教育部高校学生司（高校毕业生就业服务司）负责人介绍：“围绕促进高等教育人才供需适配，为经济社会高质量发展提供更有力人才支撑，迫切需要突出问题导向，着力破解供需适配、服务升级、机制优化等方面问题。”可以说，这份意见出台正当其时。

意见有哪些新部署新举措？

从具体内容看，意见提出优化培养供给体系、强化就业指导体系、健全求职招聘体系、完善帮扶援助体系、创新监测评价体系、巩固支持保障体系等“六大体系”，涉及高校毕业生求职就业过程的多环节各方面，为促进高校毕业生高质量充分就业提供了坚实保障。

其中，意见把优化培养供给体系放在构

建高校毕业生高质量就业服务体系的首位——

聚焦人才需求侧，提出科学研判人才发展趋势及供需状况，建设人才需求数据库，定期发布急需学科专业引导发展清单等。

聚焦教育供给侧，提出动态调整高等教育专业和资源结构布局，引导高校明确办学定位，分类特色发展等。

“人才培养和社会需求对得上，高校毕业生就业工作才能做得好。”北京高校大学生就业创业指导中心主任匡校震说。

意见明确，强化就业指导体系、健全求职招聘体系、完善帮扶援助体系、创新监测评价体系。求职招聘是高校毕业生就业的关键环节，意见在健全求职招聘体系方面提出一系列举措，更好满足高校毕业生对高品质服务的需要。

推动校内外招聘资源共享，建设一批区域性、行业性高校毕业生就业市场；实施供需对接就业育人项目，支持校企联合培养重点领域急需紧缺人才；统筹党政机关、事业单位、国有企业等招聘（录）高校毕业生时间安排；支持民营企业稳岗拓岗，深挖吸纳就业潜力……意见突出精准便捷导向，注重发挥校园招聘活动对促进人岗对接的重要作用。

事实上，一段时间以来，已经有不少地区和高校在健全求职招聘体系方面持续探索，并且取得了积极成效。例如，湖南大学举办春季行业—专业精准对接系列供需洽谈会，邀请400余家重点单位来学校招聘，提供岗位1万余个；浙江省教育厅精心组织“万企进校园”系列校园招聘活动，积极对接24365就业平台，连通全省各高校就业服务平台，实现岗位信息共享。

“意见围绕校园招聘服务提出了明确要

求，指导我们在供需对接‘准’的目标和渠道拓展‘广’的目标上下功夫。”贵州大学招生就业处副处长杨敏说，“我们一方面邀请长期合作的友好企业来校招聘优秀毕业生，另一方面通过共建就业实习实践基地等方式与用人单位‘双向奔赴’，不断挖掘优质就业岗位。”

围绕困难毕业生群体就业，意见也推出诸多务实举措，提供暖心服务。

例如，意见提出，要为脱贫家庭、低保家庭、低保边缘家庭、刚性支出困难家庭、零就业家庭以及有残疾的、较长时间未就业的高校毕业生等帮扶对象提供服务和援助；及时向符合条件的帮扶对象发放一次性求职补贴；实施“宏志助航”就业能力培训项目，有序扩大培训覆盖面，提升培训帮扶实效等。

如何推动意见部署更好落到实处？

意见明确提出，各地各有关部门要完善高校毕业生就业工作制度，结合实际抓好意见贯彻落实；人力资源社会保障部牵头制定高校毕业生就业政策，负责离校后高校毕业生就业指导服务等。

记者了解到，教育部正部署各地各高校抓住春季促就业工作攻坚期，在3月至4月深入开展2025届高校毕业生“春季促就业攻坚行动”，加快组织校园招聘，精准开展就业帮扶。

“下一步，教育系统将围绕意见提出的‘六大体系’，推出系列具体实施方案，有序推动意见部署各项任务落实，全力促进高校毕业生高质量充分就业。”教育部高校学生司（高校毕业生就业服务司）负责人说。

据新华社、中新社

中办、国办近日印发
《关于加快构建普通高等学校毕业生
高质量就业服务体系的意见》

优化培养供给体系
强化就业指导体系
健全求职招聘体系
完善帮扶援助体系
创新监测评价体系
巩固支持保障体系

编辑：蓝峰 美编：刘燕 组版：侯波

体彩大乐透18周年庆送惊喜，8.8亿元派奖就等你来！

在时光长河中，超级大乐透已悄然走过了18个春夏秋冬。为感恩回馈广大购彩者的支持与热爱，值此18周年庆之际，超级大乐透派奖活动欢乐来袭，派奖资金总额高达8.8亿元，涵盖全部奖级……一场充满幸运与惊喜的派奖盛宴已经在这个明媚温暖的春天开启，为购彩者带来更多惊喜的购彩体验。

参与条件：单票单期满18元，全员轻松参与

本次派奖活动自第25038期（2025年4月7日21:10开售，4月9日开奖）开始，预计持续20期。

在派奖活动期间，购彩者购买单票单期满18元的超级大乐透彩票，即可参与活动。符合条件的多期票、套餐（在部分地区有售）和预售票均可按期开启派奖资格。这一参与条件设计兼顾普惠性与趣味性，活动规则简单明了，覆盖范围广泛，让每一位购彩者都能够轻松参与。

值得一提的是，购买任意一款大乐透套餐票即可自动参加派奖活动。套餐票包含18元、28元、58元、88元四款，是一种一票结合单式投注和复式投注的投注方式，选择套餐票能够大大简化购彩体验，让购彩者无需为复杂的选号过程而烦恼，轻松享受购彩乐趣。近日，大乐透套餐票推出自选功能，这一变化不仅保留了“便捷、随机”的机选乐趣，而且让购彩者能够体验自选投注“个性、专属”的独特魅力，无论购彩者是新手还是老手，都可以从套餐票中体会到更加丰富的购彩乐趣，同时享受派奖活动的实惠。



除此之外，活动期间购彩者还可以选择其他自己熟悉的购彩方式，只需满足单票单期满18元的参与条件，多种购彩组合形式均可参与派奖，全面满足多样化投注的需求与期待。

覆盖奖级：所有奖级都派奖，奖金全面升级

本次派奖活动覆盖一至九等奖全部奖级，一等奖派奖2亿元、二等奖派奖0.8亿元、固定奖派奖6亿元，让幸运与惊喜遍布每一个奖级。

一等奖派奖：派奖总金额2亿元，每期1000万元。可以将派奖规则简单理解为每期派奖奖金由符合参与条件且中得

一等奖的彩票按注均分，同时单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注的奖金，也就是说一等奖奖金最高可翻倍。如果当期一等奖派奖奖金未派完，结余奖金将自动滚入下一期，与下一期派奖奖金合并派发，派完为止。

二等奖派奖：派奖总金额0.8亿元，每期400万元。派奖方式与一等奖相同，每期派奖奖金由符合参与条件且中得二等奖的彩票按注均分，单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注的奖金，二等奖奖金最高也可翻倍。若当期派奖奖金有结余，同样会滚入下一期，派完为止。

固定奖派奖：派奖总金额6亿元，覆盖三至九等奖。派奖期间，符合条件的彩票中得三至九等奖的单注奖金将在原有

基础上增加50%。固定奖派奖覆盖范围更广，惠及更多购彩者。如果固定奖派奖资金用尽，结束当期派奖奖金不足部分将由超级大乐透调节基金补足，确保派奖活动的完整性。

派奖资金：8.8亿元

本次派奖活动的8.8亿元资金来自超级大乐透调节基金。若派奖活动尚未到期，但调节基金余额不足以全额支付当期派奖奖金，则派奖活动将提前结束。

理性购彩：娱乐与公益的平衡

参与派奖活动时，购彩者需合理安排购彩预算，将大乐透视为生活中的调味剂，以平常心对待中奖结果。在享受派奖活动带来的乐趣时，牢记理性购彩、快乐投注，让每一次购彩都成为支持公益、传递爱心的一份贡献。

在此次派奖活动中，超级大乐透通过派奖形式为购彩者带来更多购彩乐趣，同时也延续了一贯的公益初心，每一张彩票的背后，都承载着对社会公益事业的支持。您的每一次购彩，都是一次爱心的传递。

超级大乐透18周年庆已经吹响号角，8.8亿元派奖活动的大幕即将拉开，这是一场覆盖范围广、回馈力度大的派奖盛宴，饱含对购彩者满满的感恩与诚意。让我们共同期待每位购彩者都能在这个生机勃勃的春天收获属于自己的惊喜与幸运，一同见证超级大乐透18周年的辉煌时刻！